



ОГНЕБОРЕЦ-СПАСАТЕЛЬ



ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МЧС РОССИИ
ПО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с июня 2007г.

● №3(62), октябрь 2018 г.



2018 год в России объявлен Годом культуры безопасности

МЧС России в условиях развития современного мира и новых рисков уделяет большое внимание проведению комплексной работы по предупреждению и профилактике возникновения чрезвычайных ситуаций, а также повышению культуры безопасности жизнедеятельности населения. Именно поэтому, по сложившейся в чрезвычайном ведомстве традиции, 2018 год был объявлен Годом культуры безопасности. Его проведение способствовало развитию у населения твердых теоретических знаний и практических навыков в области безопасности жизнедеятельности, а также получению специалистами всех органов государственной власти уникального опыта в вопросах защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.



Уважаемые коллеги!

**4 октября исполнилось 86 лет со дня
создания гражданской обороны.**

Гражданская оборона как система защиты населения не потеряла своей актуальности и в современном мире. Элементы гражданской обороны применяются в крупных чрезвычайных ситуациях, это система оповещения, элементы эвакуации, пункты временного размещения и т.д.

В этот день хотелось бы поздравить ветеранов гражданской обороны и действующих сотрудников, посвятивших себя защите и спасению людей в условиях чрезвычайных ситуаций, с этим праздником и пожелать здоровья, благополучия, работоспособности. Берегите себя и своих близких!

Начальник Главного управления
МЧС России по Ярославской области
генерал-майор внутренней службы
О.А. Бочаров



**Уважаемые сотрудники и ветераны войск гражданской
обороны Министерства Российской Федерации по делам
гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и
ликвидации последствий стихийных бедствий!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Обеспечение безопасности страны и ее граждан – важная и благородная миссия. Вы достойно исполняете свой долг по защите населения от природных и техногенных катастроф, оперативно решаете широкий спектр задач, которые возникают в современных условиях, ведете непрерывную работу по предупреждению чрезвычайных ситуаций.

Мужество личного состава спасательных формирований, верность доблестным традициям ветеранов войск, ответственность и профессионализм заслужили в обществе признание и искреннюю благодарность. Желаю вам здоровья, счастья, мира, благополучия и успехов в службе!

Губернатор Ярославской области
Д.Ю. Миронов

XI ВСЕРОССИЙСКИЙ ЧЕМПИОНАТ ПО ВОДНО-МОТОРНЫМ СОРЕВНОВАНИЯМ СРЕДИ КОМАНД ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНСПЕКЦИИ ПО МАЛОМЕРНЫМ СУДАМ МЧС РОССИИ

С 21 по 24 августа 2018 года в Ярославской области на акватории реки Волги, в районе нижнего яруса парка «Стрелка», проходил XI Всероссийский чемпионат по водно-моторным соревнованиям среди команд Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России.



В торжественной церемонии открытия приняли участие статс-секретарь – заместитель министра Алексей Михайлович Серко и заместитель министра Павел Федорович Барышев. Открывая мероприятие, Павел Федорович отметил, что подобные соревнования позволяют поддерживать профессиональные навыки инспекторского состава ГИМС на высоком уровне, а также пожелал всем участникам победы. «Сегодня на Ярославской земле собрались лучшие команды страны из всех федеральных округов. Здесь присутствует вся Россия: от Камчатки и Дальнего Востока до южных краев. Поздравляю с началом соревнований и желаю только побед», - напутствовал замминистра.



В творческой церемонии открытия приняли участие творческие коллективы города Ярославля, Ярославской области, а также других регионов страны. В завершение праздничного открытия чемпионата по водно-моторным соревнованиям, участникам и зрителям представили водное шоу, во время которого можно было наблюдать захватывающее выступление флайбордистов, прохождение пожарного катера и мастерство владения гидроциклом.

В этом году в соревнованиях приняли участие 9 команд, представляющих реагирующие подразделения из всех федеральных округов страны. В течение четырех дней лучшие инспекторы ГИМС МЧС России демонстрировали свои профессиональные навыки как в личном, так и в общекомандном зачете.

Чемпионат по водно-моторным соревнованиям среди команд ГИМС проходит в МЧС России ежегодно. Его основная задача – повышение уровня профессионального мастерства государственных инспекторов по маломерным судам и пропаганда культуры безопасности поведения на водных объектах.

В первый соревновательный день оценивался уровень теоретической подготовки специалистов, знание нормативно-правовой базы ГИМС. За отведенные 30 минут надо было ответить на 30 вопросов по разным темам: устройство судов,

СОБЫТИЯ ПРОШЕДШЕГО КВАРТАЛА



антикоррупционные мероприятия, административное право и пр. Время, потраченное инспекторами на решение задач, учитывается при подведении итогов в личном зачете.

Второй, третий, четвертый этапы соревнований включали в себя кольцевую гонку на моторных лодках, скоростное маневрирование на катерах и гидроциклах. За правильностью выполнения задания пристально наблюдала судейская бригада как с воды, так и с берега. За все зафиксированные ошибки назначались штрафные баллы. Участники состязаний сами признались, что особых сложностей в прохождении этапа не видят, так как подобные действия на воде они совершают десятки раз ежедневно в своей работе. Но учитывая, что соревнования проводятся вот уже на протяжении 11 лет, уровень мастерства инспекторов ГИМС значительно возрос и конкуренция на этапе увеличивается год от года.



В последний день Чемпионата инспекторы ГИМС соревновались в командной эстафете. Эстафета включала в себя спасение «пострадавшего на воде», его транспортировку на весельной лодке, а затем на катере. После чего эстафетную «палочку» (спасательный круг) необходимо было передать следующему члену команды, который на гидроцикле должен был пройти часть маршрута «змейкой», не задев буйки. Последний член команды должен был доставить эстафетную палочку на пирс.

Все команды рвались к победе, продемонстрировав острую, яркую конкурентную борьбу. Эмоции зашкаливали! Болельщики поддерживали участников соревнования речевками, овациями и яркими плакатами. По итогам 4-х дневных состязаний победителями Чемпионата стали инспекторы ГИМС Ивановской области, второе место заняла команда Амурской области, третье место заняла команда Ульяновской области.

В торжественной обстановке прошла церемония награждения победителей, в которой приняли участие Главный

судья соревнований Андрей Юрьевич Лункин и начальник Главного управления МЧС России по Ярославской области Олег Анатольевич Бочаров.

Во время чемпионата А. М. Серко и П.Ф. Барышев посетили новое здание для спасателей. В 2017 году Главное управление МЧС России по Ярославской области организовало строительство нового административного здания в г. Ярославле. Работы ведутся на месте неэксплуатируемого склада, который несколько лет находился в аварийном состоянии. До сдачи нового двухэтажного здания, общей площадью 1800 кв. м, в котором будут располагаться силы и средства Ярославского МЧС, остаются считанные дни.

Дни чемпионата по водно-моторным соревнованиям запомнились участникам не только рвением к победе за право называться лучшими в своем деле, но и знакомством с Ярославлем. Гостям показали самое сердце города – Волжскую набережную, Успенский собор, Спасо-Введенский монастырь и другие не менее значимые места. Рассказали интересные факты об истории становления Ярославля, посетили его музеи. Мы можем с уверенностью заявить, что наш Ярославль не оставил равнодушным никого!



ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ РОССИИ



Гражданская оборона (ГО) является одной из важнейших функций государства, составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности населения страны. Ее развитие имеет почти вековую историю.

Началом пути Гражданской обороны в нашей стране считается март 1918 года. Изданное Комитетом революционной обороны воззвание «К населению Петрограда и его окрестностей» устанавливало правила поведения населения в условиях воздушного нападения и явилось первым документом, определяющим мероприятия гражданской обороны. В документе говорилось о создании штаба воздушной обороны, сети наблюдательных пунктов, отрядов для оказания пострадавшим первой медицинской помощи, о правилах поведения при воздушном нападении.

Первая добровольная оборонная организация - Военно-научное общество (ВНО) было создано в 1920 году. Оно ставило своей задачей разработку военно-научных проблем и широкую пропаганду военных знаний среди трудящихся.

Учитывая широкий размах массовой оборонной работы и необходимость усиления военно-патриотического воспитания населения, подготовки его к обороне страны, 27 июля 1926 года Постановлением Совета народных комиссаров СССР Военно-научное общество было переименовано в Общество содействия обороне СССР (ОСО).

В марте 1923 года создается массовое добровольное Общество друзей Воздушного флота (ОДВФ), которое поставило перед собой задачу активно содействовать развитию отечественной авиации. Вскоре появилась еще одна оборонно-массовая организация – Добровольное общество друзей химической обороны и промышленности (Доброхим СССР).

Поскольку практическая деятельность ОДВФ и Доброхима была тесно связана, то уже в мае 1925 года они объединились в одну организацию – АВИАХИМ.

В кружках военных знаний население овладевало стрелковым оружием, изучало ручную гранату, основы тактики. В кружках военно-технической направленности велось изучение артиллерийского, пулеметного вооружения, устройство танка, телеграфного аппарата, бронемашин, средств защиты от химического оружия. Успешно работали военно-морские клубы. Общество содействия обороне, авиационному и химическому стро-

ительству (ОСОАВИАХИМ) было создано 23 января 1927 года на совместном заседании делегатов Всесоюзного съезда АВИАХИМА и участников пленума страны. Главной задачей общества считалось патриотическое воспитание своих членов и подготовку их защите Родины.

Вторым этапом развития гражданской обороны (1932 г. - 1941 г.г.) стал комплекс военно-политических и организационных мероприятий по защите населения и народного хозяйства страны. Советом народных комиссаров СССР 4 октября 1932 года было принято «Положение о противовоздушной обороне СССР», которым впервые были определены мероприятия и средства непосредственной защиты населения и территорий страны от воздушной опасности в зоне возможного действия авиации противника. Этим актом было положено начало создания местной противовоздушной обороны (МПВО), предназначенной для защиты населения от воздушного нападения противника. В связи с этим 4 октября 1932 года принято считать днем рождения МПВО и Днем гражданской обороны России.

Третий этап (1941-1945 г.г.) охватывает годы Великой Отечественной войны. Своевременное создание МПВО обеспечило в годы войны успешное решение задач защиты населения и объектов народного хозяйства от нападения с воздуха.

МПВО сыграла неоценимую роль в ходе Великой Отечественной войны, значительно сократив потери мирного населения и предотвратив разрушения объектов народного хозяйства. Защищая население от налетов вражеской авиации и артиллерийских обстрелов, личный состав медико-санитарных, аварийно-восстановительных и противопожарных служб трудился, постоянно рискуя своей жизнью. Велась борьба с зажигательными бомбами, оказывалась помощь раненым и пострадавшим под обломками зданий.

Всего за годы Великой Отечественной войны формированиями МПВО было обезврежено более 400 тыс. авиабомб и 3,5 млн. артиллерийских боеприпасов.

Четвертый этап (1945 - 1961 г.г.) – этап совершенствования МПВО, связанный с поиском наиболее эффективных путей защиты населения и народного хозяйства от применения оружия массового поражения. В 1961 году была создана качественно новая система – Гражданская оборона, ставшая одним из стратегических факторов обеспечения жизнедеятельности государства в современной войне.

Гражданская оборона принципиально отличалась от МПВО.

Во-первых, мероприятиям ГО был придан общегосударственный и общенародный характер. Все они планировались и реализовывались на всей территории страны и касались каждого гражданина и каждого коллектива. Во-вторых, система защитных мер исходила из необходимости обеспечить защиту населения и территорий страны от всех поражающих факторов оружия массового уничтожения. Это многократно усложняло проблему. В-третьих, расширился круг задач, решаемых гражданской обороной. Так, в число основных задач ГО вошло обеспечение устойчивой работы промышленности в военное время. В-четвертых, новое качество приобрела задача по ликвидации последствий нападения противника.

Пятый этап развития гражданской обороны страны (1961 - 1971 г.г.) характеризуется глубокими структурными изменениями системы ГО. С сентября 1971 г. непосредственное руководство системой ГО вновь, как и в 30-е годы, было передано военному ведомству. Это подняло ее развитие на более высокую ступень, обеспечило более эффективное руководство ею на всех уровнях.

В период «холодной» войны, с возникновением угрозы применения потенциальным противником ядерного оружия и других современных средств массового поражения, потребовалось создать принципиально новую систему оборонных мероприятий по защите населения и объектов экономики от поражающих факторов вновь изобретенного оружия.

15 июля 1961 г. Постановлением Совета Министров СССР местная противовоздушная оборона преобразована в гражданскую оборону. Систему общегосударственных оборонных мероприятий, проводимых в мирное и военное время в целях защиты населения и объектов народного хозяйства от ядерного, химического и бактериологического оружия, а также в целях проведения спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ в очагах возможного массового поражения.

Шестой этап (1971 - 1987 г.г.) связан с новыми структурными изменениями из-за усиления гонки вооружения и достижения СССР стратегического паритета. Была повышена эффективность руководства деятельностью ГО со стороны органов управления министерств и ведомств. Характерной особенностью первых шести этапов развития МПВО-ГО является планирование выполнения всех мероприятий по защите населения и территорий в условиях военного времени. Предупреждение и ликвидация ЧС природного и техногенного характера в мирное время как задача в то время не стояла.



Седьмой этап развития системы ГО (1987-1991 г.) является этапом позитивных перемен в военно-политической ситуации, окончания «холодной» войны и переключения значительной части сил ГО на решение экологических и хозяйственных проблем. На данном этапе на гражданскую оборону были возложены задачи по защите населения и территорий от стихийных бедствий, аварий, катастроф в мирное время.

Восьмой этап (с 1991 г. по настоящее время) начался с упразднения государственных структур СССР, образованием СНГ и созданием Российской системы предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях (РСЧС). В связи с этим в 1990 году был создан специальный федеральный орган исполнительной власти – Российский корпус спасателей на правах государственного комитета, который после

ИСТОРИЯ



ряда преобразований в 1994 году становится Министерством РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

В 1992 г. была создана Единая государственная система предупреждения и ликвидации ЧС (РСЧС), предназначенная для реализации государственной политики в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Гражданская оборона России является составной частью общей системы государственных оборонных мероприятий, проводимых в мирное и военное время. Деятельность гражданской обороны направлена на защиту от современных средств нападения противника, так и на проведение спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ на объектах и в очагах поражения при чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени.

Большое количество ежегодно возникающих чрезвычайных ситуаций, сопровождаемых значительными людскими и материальными потерями, сохраняющаяся опасность возникновения войн и вооруженных конфликтов повышают актуальность защиты населения и территорий в настоящее время. Поэтому решение новых задач, возложенных на единую систему предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС) и на гражданскую оборону (ГО), невозможно без создания и обеспечения функциони-

вания целостной, эффективной и гибкой системы управления, позволяющей проводить единую государственную политику в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, защиты жизни и здоровья людей. Причем, чем сложнее задачи - тем выше требования к системе управления.

Опыт ликвидации ЧС свидетельствует о большой роли, которую играет эффективная, стройная система управления в вопросах реагирования на возникающие аварии, катастрофы и стихийные бедствия. В последние годы особенно сильно проявилось многообразие этих ЧС - от вооруженного конфликта и разрушительного землетрясения до крупных пожаров и наводнений, многочисленных техногенных аварий и катастроф.

Подводя общие итоги деятельности МЧС России, систем ГО и РСЧС, можно с полной уверенностью сказать, что прошедшие годы убедительно подтвердили обоснованность, социально-политическую и экономическую целесообразность их создания.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

РОЖДЕННЫЙ ПОД ЗВЕЗДОЙ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

Ежегодно 4 октября в нашей стране отмечается День Гражданской обороны. В этот день в 1951 году родился Мариев Александр Владимирович, один из преподавателей учебно-методического центра по ГО и ЧС Ярославской области. Его судьба является типичной для многих сотрудников системы предупреждения ЧС и ГО.



В 1968 году он закончил 10 классов, через год поступил в Каспийское высшее военно-морское Краснознаменное училище им. С. М. Кирова. В 1974 окончил его по специальности военный инженер-химик. С 1974 по 1994 год проходил службу на различных должностях Краснознаменного Балтийского Флота, где прошел путь от командира взвода разведки полка морской пехоты до заместителя начальника Лиенайского района тылового обеспечения по вооружению и судоремонту. В 1981 году, будучи начальником химической службы бригады морской пехоты, капитан-лейтенант Мариев со своими подчиненными в составе передового отряда участвовал в ночной высадке морского десанта. Их задачей было подавление огневых точек противника - новейших реактивных огнеметов «Рысь». Все цели были успешно поражены.

За освоение нового вооружения при высадке морского десанта в ночных условиях в ходе учений «Запад-81» под руководством ГК ВМФ СССР 16 февраля 1982 года Указом Президиума Верховного Совета СССР капитан-лейтенант Мариев АВ награжден медалью «За боевые заслуги».

Закончил службу Александр Владимирович в воинском звании капитана 1 ранга.

В апреле 1995 года поступил на работу штаб ГО г. Рыбинска на курсы ГО мастером производственного обучения, впоследствии был назначен на должность преподавателя учебно-методического центра по ГО и ЧС Ярославской области, где успешно трудится по настоящее время. За 23 года работы через Рыбинский филиал ГОБУ ДПО ЯО УМЦ ГОЧС прошло обучение более 15 тысяч должностных лиц и специалистов системы ГО, муниципального звена территориальной подсистемы РСЧС.

Мариев А.В. на сегодняшний день является одним из ведущих преподавателей Рыбинского филиала ГОБУ ДПО ЯО УМЦ ГОЧС. Его богатый опыт военной службы позволяет ему на высоком профессиональном уровне проводить занятия. Обладая широким жизненным и профессиональным кругозором, Александр Владимирович использует в образовательном процессе активные и интерактивные формы проведения занятий. Поздравляем Александра Владимировича с Днем Рождения, желаем крепкого здоровья и дальнейшей плодотворной работы в системе гражданской обороны Ярославской области. Поздравляем всех сотрудников и ветеранов ГО с профессиональным праздником.

Совет ветеранов, С.И.Блинов

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВЕТЕРАНА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ



Ветеран пожарной охраны Анатолий Петрович Казнышкин отдал службе 33 года, проработав в системе с марта 1949 года по 1982 год.

Анатолий Петрович родился 18 сентября 1929 года в Калининской области. В начале 1941 года семья переехала в Ленинград. В годы блокады родители Анатолия Петровича погибли, после чего от смерти его спасли пожарные, приютив в своем подразделении. Возможно, это и предопределило его будущую профессию. Из блокадного Ленинграда мальчика вывезли по Ладоге в 1942 году, после чего его сняли с поезда в Ярославле, где жила родная сестра его отца. После школьных уроков он помогал семье, работая в обувной лавке.

В 1949 году вернулся в Ленинград и поступил в Пожарно-техническое училище. Через три года Анатолий Петрович получил распределение в пожарную часть при строительстве шлюза «Волга-Балт». До мая 1953 года проходил службу в должности начальника караула.

Строительство шлюза завершилось, и Анатолий Петрович вернулся к семье в Ярославскую область. Поступил на службу в пожарную часть № 6 г. Рыбинска, с 1954 по 1960 годы прослужил в должности начальника части. С 1960 года Анатолий Петрович работает старшим инспектором в Управлении пожарной охраны г. Ярославля в отделе службы и подготовки.

В 1970 году занял должность заместителя начальника отдела с исполнением обязанностей начальника штаба пожаротушения. Занимался профилактикой пожаров, а также боевой подготовкой пожарных гарнизонов, восемь лет являлся секретарем партийной организации. Анатолий Петрович активно участвовал в спортивной жизни Управления, в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту, возводил спортивные сооружения для подготовки бойцов.

Анатолий Петрович вышел на пенсию в 1982 году. Продолжает активно участвовать в жизни Союза ветеранов пожарной охраны, занимает активную позицию в общественной жизни Главного управления МЧС по Ярославской области по пропаганде пожарного дела, передает опыт молодым сотрудникам противопожарной службы. Его увлечением является разведение цветов и деревьев. Так, к 360-летию со дня образования пожарной охраны, Анатолий Петрович вместе с бывшим начальником Главного управления регионального МЧС Павлом Федоровичем Барышевым, посадил каштан на фасаде пожарной части № 1 ФГКУ «1 отряд федеральной противопожарной службы по Ярославской области».

СОБЫТИЯ ПРОШЕДШЕГО КВАРТАЛА

ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЁТ ВОЛОНТЁРОВ

28 июля 2018 г., в рамках Всероссийского слёта волонтеров, представители добровольческого (волонтерского) центра «Научись спасать жизнь» приняли участие в Круглом столе по вопросам эффективности взаимодействия с волонтерами на местах при проведении поисковых мероприятий. Главным управлением МЧС России по Ярославской области организована видеоконференцсвязь с органами местного самоуправления области. Всероссийский слёт волонтеров проводится поисково-спасательным отрядом «ЯрСпас» ежегодно. В этом году он проходил с 27 по 29 июля 2018 г. в центре лыжного спорта «Дёмино» Рыбинского муниципального района. Сотрудниками второго отряда федеральной противопожарной службы была проведена пожарная эстафета для участников слёта.

Состав команды включал в себя пять человек. Участникам предстояло почувствовать себя в роли пожарных-спасателей. Первый член команды имитировал сообщение о пожаре по телефону, затем приступал к условному тушению с помощью накидки из плотной ткани. Участник второго этапа выполнял достаточно сложную задачу – ему предстояло преодолеть препятствия с ведром воды в руках, при этом за каждую пролитую каплю начислялись штрафные бал-



лы. Стоит отметить, что участниками столь сложного испытания были в основном девушки. Участники следующего этапа надевали боевую одежду пожарного и переносили пострадавшего на носилках. На заключительном этапе перед участниками стояла задача открыть кран разветвления на рукавной линии, подбежать к стволу на исходной позиции и сбить мячик со стойки, тем самым потушив условный пожар.

Победители награждены грамотами начальника Главного управления и ценными подарками от ЯРОООО «Российский союз спасателей».



ЮНЫЙ ПОЖАРНЫЙ



Сборная команда общеобразовательных школ №72 и №76 города Ярославля принимала участие в «VI межрегионального полевого лагеря Юный пожарный», который проходил в Тамбовской области с 25 по 29 июня, в рамках проведения Года культуры безопасности.

В соревнованиях приняли участие команды центрального регионального центра, в общей сложности 17 регионов, 250 человек.

Ребята показали достойный результат в комбинированной пожарной эстафете, заняв пятое место. В конкурсе по надеванию боевой одежды пожарного сборная команда Ярославской области заняла восьмое место, показав хорошее время в общем зачете. Во время прохождения этапа «Вязка спасательных узлов» удача, увы, не оказалась на стороне нашей команды. По итогам первого

дня соревнования юные пожарные Ярославской области находились на десятом месте в общем зачете.

В программу второго дня соревнований вошли творческие виды: «Визитные карточки команд», конкурс «Агитбригад юных пожарных», «Конкурс стенгазет». Яркие, наполненные эмоциями и полезной информацией выступления команд, сильные вокальные выступления, стихи, танцы, и самое главное глубокий смысл отличал абсолют-



но все выступления. Ярославцы показали высокий результат в конкурсе «Агитбригад юных пожарных», заняв в данном виде почетное шестое место.

И пускай юные пожарные города Ярославля не заняли призовых мест, самая главная цель была достигнута – ребята получили бесценный опыт участия в подобных мероприятиях, приобрели новых друзей, углубили свои знания в основах безопасности жизнедеятельности, «лицом к лицу» познакомились с работой пожарных-спасателей, подучили массу незабываемых эмоций и приятных впечатлений.

СОБЫТИЯ ПРОШЕДШЕГО КВАРТАЛА

АКЦИЯ «МЫ ПЕРВЫМИ ПРИХОДИМ НА ПОМОЩЬ!»

3 сентября 2018 года, в рамках празднования «Года культуры безопасности МЧС России», а также начала нового учебного года, на территории концертно-зрелищного центра «Миллениум» в городе Ярославле состоялась социальная акция «Мы первыми приходим на помощь!».

Акция прошла в целях пропаганды среди населения Ярославской области методов и способов защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также антитеррористической безопасности совместно с пожарно-спасательной службой Ярославской области, УМВД, ГИБДД, СУВДТ, УФСИН, УФССП, ПАО «МРСК Центра»-Ярэнерго», ОАО «Газпром газораспределение Ярославль», Ярославское региональное отделение общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей», Ярославское областное отделение «Всероссийское добровольное пожарное общество», Ярославское отделение Всероссийского общества спасения на водах, Ярославский добровольческий центр «Научись спасать жизнь» в лице общественных поисково-спасательных организаций «Партизан», «Ярспас», «ЛизаАлерт».

Торжественно открыл акцию заместитель Губернатора области Андрей Юрьевич Шабалин, также с приветственным словом выступили заместитель начальника Главного управления МЧС России по Ярославской области Артем Владимирович Белоусов и представитель ярославской епархии иерей отец Владимир.

Около 1000 школьников Ярославля и области в этот день за несколько часов



общения с сотрудниками областных спецслужб научились правильно обезопасить себя при различного рода ЧС и происшествиях и получили памятные призы за участие в тематических творческих конкурсах и эстафетах. Одним из ярких моментов праздника стало знакомство мальчишек и девчонок со специальной техникой пожарных, полиции, Государственной инспекции по маломерным судам, поисково-спасательного отряда области. А какой восторг у ребят вызвала возможность вживую прикоснуться к этим красивым машинам, да не только прикоснуться, но и посидеть в кабине, сделать фото на память.



Специалисты управления гражданской защиты предоставили ребятам в подарок противогазы и научили правильно пользоваться первичными средствами защиты органов дыхания. Сотрудники областного поисково-спасательного отряда учили оказывать первую помощь пострадавшему, попавшему в дорожно-транспортное происшествие. Работу кинологовических служб продемонстрировало Управление ФСИН.

В Год добровольца на базе Главного управления МЧС по Ярославской области создан добровольческий (волонтерский) центр «Научись спасать жизнь», который объединил в себе волонтеров поисково-спасательных общественных организаций и специалистов, представляющих силовые структуры, региональное Правительство и медицину.

В рамках проведения акции «Мы первыми приходим на помощь» свои силы и средства продемонстрировали спасатели добровольцы, которые провели тренинги и обменялись опытом. Самая главная цель акции была достигнута - ребята запомнили все правила безопасности жизнедеятельности и узнали больше о работе сотрудников силовых структур.



ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЖИЛИЩНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ ПОЛУЧИЛИ ТРИ ЯРОСЛАВСКИЕ СЕМЬИ

9 июля 2018 года ветераны пожарной охраны МЧС России по Ярославской области и члены их семей получили государственные жилищные сертификаты на приобретение жилья.

«МЧС России продолжает работу по исполнению социальных гарантий перед сотрудниками государственной противопожарной службы. Сегодня еще трое наших коллег получили государственные жилищные сертификаты на приобретение жилья», - пояснил начальник Главного управления МЧС России по Ярославской области генерал-майор внутренней службы Олег Анатольевич Бочаров.

Сертификаты и субсидии на приобретение жилья сотрудники Главного управления и подчиненных подразделений получают строго в порядке очереди. Контроль этой работы проводит жилищная комиссия и руководство Главного управления.



ОПАСНОСТИ ОСЕННЕЙ РЫБАЛКИ



Инспекторы ГИМС Ярославской области продолжают патрулировать водные объекты региона с целью предупреждения несчастных случаев на воде, мониторинга обстановки и проведения профилактических бесед с рыбаками о безопасном нахождении на водоемах.

Во время патрулирования инспекторы проводят профилактические беседы с рыбаками, рассказывая о том, как обезопасить себя от несчастного случая.

Как правило, рыбаковы очень любят осеннюю рыбалку, что-нибудь поймать на удочки становится сложнее, им приходится изощряться, придумывать новые способы ловли, а в этом кроется спортивный азарт: ведь чем труднее добыть улов, тем интереснее процесс рыбной «охоты». Однако такая рыбалка таит в себе немало опасностей. Осенью температура воды составляет всего 7-8 градусов, и если рыбак окажется в воде, намочшая одежда тут же потянет его вниз, а холодная вода будет сковывать движения. Спасаться в такой ситуации бывает довольно трудно.

Во избежание несчастных случаев на воде инспекторы ГИМС Ярославской области напоминают любителям рыбной ловли меры предосторожности и советуют не выходить на водоем в ветреную погоду, в нетрезвом состоянии, на неисправном плавсредстве, без спасательных средств (жилет, нагрудник и др.), в темное время суток.

МЕСЯЧНИК ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ» В ЯРОСЛАВЛЕ И ПОДГОТОВКА К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

В рамках «Месячника пожарной безопасности» сотрудники Ярославского областного отделения ВДПО традиционно проводят целый комплекс мер противопожарной профилактики: занятия с детьми, пожарные эстафеты, викторины, участие в плановых эвакуациях и т.д. Конечно же, старт «Месячнику пожарной безопасности» был дан ещё в августе. А 1 сентября 2018 года инструкторы ВДПО стали участниками мероприятий, посвященных «Дню знаний» в Ярославле и других городах области. Что бы ребята после летних каникул быстрее вспомнили правила ПБ, им были подарены памятки и закладки. Все желающие так же получили на память флажки с символикой ВДПО.

Также на этой неделе состоялась встреча инструкторов Ярославского областного отделения ВДПО с ребятами в Центре дополнительного образования школьников. На этом мероприятии сотрудники ВДПО помимо напоминания о необходимости соблюдения правил ПБ затронули ещё и тему профориентации. Ребята подробно узнали о профессии пожарного – спасателя и конечно же примерили боевую одежду пожарных, попробовали соединить рукавную линию.

С наступлением первых холодов сотрудники Ярославского ВДПО активизировали профилактическую работу по предупреждению пожаров в быту. В Ярославле и области с жителями частного сектора организуются сходы, на которых в разъяснительных беседах их информируют о наступлении отопительного сезона. Особое внимание обращается на правила эксплуатации электрооборудования и состояние электропроводки, на которую ложится дополнительная нагрузка. А чтобы полученные знания не забывались и применялись в быту, все участники сходов получили памятки «Береги свой дом от пожара!»

Другим важным направлением профилактической работы сотрудников Ярославского ВДПО являются рейды по жилому сектору совместно с инспекторами УНД. Для обследования выбираются самые незащищенные слои населения - проверяют пожарную безопасность в неблагополучных и многодетных семьях, а также в домах, в которых живут одинокие, престарелые люди. Рейды показывают, что все подгото-



вились к зиме по-разному. Жители домов с образцовым противопожарным состоянием были отмечены грамотами и памятными подарками с эмблемой ЯООООО ВДПО.

Но, к сожалению, есть и отрицательные примеры. Остаются еще горе-хозяева, которым не раз были вручены предписания для устранения нарушений ППБ и

которые так и остаются жить на «пороховой бочке». Самое страшное, что в таких опасных условиях проживают малолетние дети, которых зачастую оставляют без присмотра. Поэтому инструкторы беседуют с родителями и с детьми, рассказывают о трагических примерах гибели людей и имущества на пожарах. Несоблюдение правил ПБ в быту очень часто имеет в своей основе твердое убеждение жильцов в том, что беда может случиться только с кем-то другим, а не с ними. Переубедить их бывает очень трудно.

Поэтому так важно осуществлять серьезный комплексный подход в обеспечении пожарной безопасности в жилом секторе.

Организационно – массовый отдел
ЯООООО ВДПО

ОГРАДИМ СВОЙ ДОМ ОТ ПОЖАРА

По статистике 70% пожаров происходят в быту. Для того, чтобы обезопасить себя и своих родных, соседей от трагедии необходимо соблюдать простые правила:

- не курите, не пользуйтесь открытым огнем в подвалах, чердаках;
- не бросайте с балконов и лоджий, в мусоропровод непогашенные окурки, спички, горящие предметы;
- не курите лежа в постели и не оставляйте непогашенные сигареты;
- храните спички и зажигательные приборы в местах, недоступных для детей;
- не храните дома легковоспламеняющиеся жидкости и взрывоопасные материалы;
- не используйте электронагревательные приборы, не имеющие устройств тепловой защиты, без подставок из негорючих теплоизоляционных материалов;
- не пользуйтесь поврежденными розетками;
- не используйте электропровода с поврежденной изоляцией;
- не используйте удлинители в качестве постоянной схемы электроснабжения;
- не применяйте для защиты электросетей вместо автоматических предохранителей и калиброванных плавких вставок защиту кустарного изготовления;
- при обнаружении неисправностей в работе электросети вызывайте электрика;
- не загромождайте пути эвакуации (лестницы, холлы, коридоры) мебелью, посторонними предметами;
- при эксплуатации печей, каминов не применяйте для розжига бензин, керосин и другие ЛВЖ, не располагайте топливо на предтопочном листе, не оставляйте топящиеся печи без присмотра, своевременно прочищайте дымоходы;
- уходя из квартиры, убедитесь, что выключены все электро- и газовые приборы.

ПОМНИТЕ НАСКОЛЬКО ВАЖНО В ЭКСТРИМАЛЬНОЙ СИТУАЦИИ ИМЕТЬ СВОБОДНЫЙ ПОДЪЕЗД ДЛЯ ПОЖАРНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ, МАШИН СКОРОЙ ПОМОЩИ К ВАШЕМУ ДОМУ.

ЕСЛИ ВЫ ОБНАРУЖИЛИ ПРИЗНАКИ ПОЖАРА ИЛИ ЗАГОРАНИЯ НЕМЕДЛЕННО СООБЩИТЕ ОБ ЭТОМ ПО ТЕЛЕФОНУ 01 или Сотовый 112

Ярославское отделение Всероссийского Добровольного Пожарного общества 8(4852) 26-00-19



Учредители:

Главное управление МЧС России по Ярославской области; Ярославское областное отделение Общероссийской общественной организации ВДПО

Адрес редакции:

150000, г. Ярославль, Красная пл., 8, пресс-служба.
Телефон: (4852) 79-08-42
E-mail: mchs.yaroslavl@mail.ru

Ответственный за выпуск:

Михаил Зверев
Над выпуском работали:
Ксения Панахова,
Никита Овсянников,
Сергей Линник

Отпечатано

ООО «Аппарель-Полиграфия»
ИНН 7602045756
г. Ярославль, (4852) 74-59-88
Заказ № 182016. Тираж 999 экз.